Fiche Descriptive de Poste

Chargé de Mission GPEC* 

(*Gestion prévisionnelle des emplois et des compétences)
Bureau pilotage des effectifs, GPEC, SIRH, Annuaire

Service Pilotage et Modernisation

Direction adjointe Pilotage et Accompagnement
Direction des Ressources Humaines

Pôle Développement des Ressources

(Cadre d'emplois des Attachés, catégorie A de la filière administrative)

CONTEXTE

8ème département de France (1,472 648 million d’habitants, 891 communes, 1,738 milliard d’euros de budget), le Conseil départemental du Pas-de-Calais donne une nouvelle impulsion à son action, pour la période 2016 – 2021, à partir de sa délibération cadre « Près de chez vous, Proche de tous », laquelle s’articule autour de deux volets : le « Contrat de progrès » s’attache aux enjeux de soutenabilité financière, d’efficience et de qualité du service rendu ; le « Contrat de projet » fixe le cadre renouvelé de l’intervention départementale sur la base de 5 chantiers prioritaires :

· renouveler les réponses aux urgences sociales.

· privilégier l'autonomie des personnes, de l'enfance au grand âge.

· participer activement à la bataille pour l’emploi.

· favoriser le bien vivre ensemble en misant sur une nouvelle étape de la territorialisation des services, dans l’accompagnement de la nouvelle carte intercommunale et la prise en compte de l’évolution des compétences.

· renforcer le lien entre les élus et les citoyens, à travers notamment la participation accrue des habitants.

La mise en œuvre et la réussite de ce projet « Près de chez vous, Proche de tous » s’appuie sur l’engagement et la compétence, au quotidien, de 5 386 agents départementaux et 2 007 assistants familiaux. Ces effectifs représentent une masse salariale de 318 millions d’euros pour la collectivité.
POSITIONNEMENT ET ORGANISATION

La Direction des Ressources Humaines a souhaité renforcer les trois dimensions de l’activité RH : le pilotage, l’expertise et la proximité. Elle repose sur deux directions adjointes.

La constitution de deux directions adjointes a pour principal objectif d’assurer une meilleure coordination entre les services de la Direction. C’est dans ce contexte qu’une Direction adjointe Pilotage et Accompagnement a été créée.

Cette Direction adjointe, en lien avec les services de la Direction adjointe de proximité et les deux missions rattachées au DRH, la mission Coordination et animation de la politique mobilité et la mission pilotage et coordination de la formation a plusieurs objectifs :

· assurer une fonction pilotage renforcée (pilotage de la masse salariale, des effectifs) en s’appuyant sur une dynamique de modernisation (dématérialisation, outils numériques, innovation)

· conforter le pilotage des relations sociales et développer l’appui juridique RH qui peut être mobilisé (à l’interne comme à l’externe)

· structurer une offre d’accompagnement des évolutions professionnelles individuelles, et en particulier des managers de la collectivité, accompagner les organisations opérationnelles dans leurs différentes évolutions 

· porter une politique globale de prévention des risques professionnels physiques et psychiques, d’amélioration de la qualité de vie au travail

Ces objectifs trouveront également à se réaliser à travers le pilotage ou la participation à un certain nombre de grands projets collectifs (Télétravail, politique de maintien et de retour à l’emploi, compte personnel de formation, etc.)

Ainsi, la direction adjointe Pilotage et Accompagnement comprend cinq services :

- le service pilotage et modernisation

- le service relations sociales et conseil juridique

- le service accompagnement des évolutions professionnelles

- le service prévention des risques professionnels
- le service santé au travail

Le Service Pilotage et Modernisation compte quatre entités : le bureau Pilotage budgétaire, le bureau Pilotage des effectifs, GPEC, SIRH, Annuaire, la Mission Modernisation et la Mission Innovation.

Il vise à répondre à un double enjeu, concentrer à un même endroit au sein de la DRH, le pilotage budgétaire, le pilotage des effectifs, d’une part, et, d’autre part, le pilotage des projets et des opérations transversales. Il verra également en son sein le développement de l’accompagnement de la modernisation des ressources humaines (dématérialisation, innovation, opérations et projets RH).

Ce service se décompose en plusieurs unités de travail : 

· Le premier bureau regroupe les compétences relatives au pilotage budgétaire, financier et salarial de la Direction et de la collectivité et il intervient dans le contrôle de la paie.

· Le second bureau a pour principales missions le suivi et le pilotage des effectifs. Autour du SIRH, il pilote la gestion prévisionnelle des effectifs, des emplois et des compétences à la fois dans une dimension de gestion administrative des données liées aux effectifs mais aussi dans sa dimension étude, prospective. Ce bureau a également en charge le suivi de l’Annuaire intranet, en lien notamment avec la préparation du comité technique. Il est associé à chaque évolution de l’organisation.

· La Mission modernisation est en charge du développement et de l’accompagnement de la modernisation des RH (dématérialisation, opérations et projets RH) au travers du pilotage de projets transversaux internes à la RH ou à l’échelle de la collectivité.

· La mission Innovation a pour finalité de faire émerger des idées innovantes en matière RH, de vérifier la faisabilité de ces idées et leur éventuelle mise en œuvre dans la collectivité. Enfin le cas échéant, la mission pourra participer à leur transformation en projets.
MISSIONS

Rattaché au chef de bureau pilotage des effectifs, GPEC, SIRH, Annuaire, le chargé de mission GPEC aura à développer un lien transversal avec les services RH de proximité et les Pôles opérationnels autour de 3 missions clefs.

· missions : 

- administration/développement de la base de données métiers

- information & communication

- études et analyses

· activités : 

· administration/développement de la base de données métiers :

· gestion de la base et sécurisation des données

· pilotage de la revue des métiers 

· actualisation des Fiches Métiers en lien avec les réorganisations et les évolutions des métiers

· gestion & développement de la nomenclature métiers et du référentiel des compétences

· écriture & validation des Fiches Métiers
· contrôle des suivis des affectations métiers /organigramme entre les différents systèmes d’informations RH

· développement du Système d’Information RH métiers

· information & communication :

· mise en place et diffusion de la nomenclature des métiers via le site espace RH intranet

· accompagnement des professionnels RH dans l’appropriation et l’utilisation du référentiel

· réalisation d’outils de communication  

- études et analyses :

· réalisation des études de proximité métiers dans le cadre de la politique mobilité

· évaluation et cotation des métiers

· réalisation des analyses statistiques dans le cadre de construction de plan GPEC

· réalisation d’études prospectives 

· participation à des groupes projet sur la mise en place de nouveaux outils et/ou dispositifs

· principales aires relationnelles  : 

les quatre services RH, pilotage des effectifs, les directions d’appui, la Direction du Conseil et de la Conduite du Changement, les agents et encadrants, les référents métiers.
COMPETENCES REQUISES

Savoirs :

· formation supérieure en Ressources Humaines ou expérience équivalente

· connaissance des collectivités territoriales

Savoir-faire :

· maîtrise des outils de GPEC (répertoire métiers, référentiel métiers-compétences-formation, classification des métiers, aires de mobilité, etc.)
· pratique des logiciels SIRH (exemples : Fœderis, Astre)
· maîtrise du pack Office
Savoir-être :

· rigueur et méthode

· sens relationnel (communication écrite et orale)

· esprit d’analyse et de synthèse

· capacités rédactionnelles

INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Rattachement hiérarchique : Le poste est rattaché au Chef de Bureau pilotage des effectifs, GPEC, SIRH, Annuaire.
Localisation : La résidence administrative du poste est basée à ARRAS.
Poste susceptible d’être éligible au télétravail : oui 

Cette mention ne présente qu’un caractère indicatif et ne présage pas de la décision définitive en cas de candidature au télétravail.
Conformément au principe d’égalité d’accès à l’emploi public, cet emploi est ouvert, à compétences égales, à tous les candidats remplissant les conditions statutaires requises, définies par le statut général des fonctionnaires (loi du 26/01/84 portant statut général des fonctionnaires territoriaux et décret régissant le cadre d’emplois correspondant). Les candidats reconnus travailleurs handicapés peuvent accéder à cet emploi par la voie contractuelle.
CONTACTS

Les lettres de candidature doivent être adressées à Monsieur le Président du Conseil départemental du Pas-de-Calais, Direction des Ressources Humaines, Direction Adjointe Gestion de Proximité, Hôtel du Département – Rue Ferdinand Buisson, 62018 ARRAS Cedex 9 ou par courriel recrutement@pasdecalais.fr  sous la référence ML/VC/Chargé de mission GPEC.
En ce qui concerne la nature du poste, les contacts peuvent être pris auprès de 
Monsieur Julien USAI, Directeur adjoint Pilotage et Accompagnement au 03 21 21 56 80 ou de Monsieur Germain DUFRESNE, Chef du bureau pilotage des effectifs, GPEC, SIRH, Annuaire au 03 21 21 61 35.

Pour tout autre renseignement, contactez Mesdames Myriam LORBER et Véronique CANDELIER, Chargées de recrutement au 03 21 21 56 85 et 03 21 21 61 37 ou recrutement@pasdecalais.fr .

Date limite de réception des candidatures : 31 janvier 2019 au plus tard.
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